
（第２次）滋賀県食の安全・安心推進計画（令和元年度～令和４年度）の評価 

施策 推進目標 
目標 

年度 
目標値 Ｒ１ R2 R3 R4 

実

績 

評

価 

柱１：食品の安全性の確保    ※1  ※1  ※1  ※1 ※2 

①食の安全に関する危機管理

体制の整備 

危機対応マニュアルの点検 毎年 1回以上 1 ◎ 1 ◎ 1 ◎ １ ◎ Ａ 

模擬訓練の実施 毎年 １回 １ ◎ ０ × １ ◎ １ ◎ Ａ 

しらしが登録者の拡大 R5 40,000件 （38,350） － （42,804） － （43,655） － （44,160） － Ａ 

広域連携協議会への参画 毎年 １回以上 １ ◎ 開催なし － 開催なし － １ ◎ Ａ 

食の安全・安心推進のための庁内連

絡会議の開催 
毎年 １回以上 １ ◎ １ ◎ １ ◎ ２ ◎ Ａ 

②食中毒等の事故防止対策 

鶏肉の生食提供店等への重点監視 毎年 56件以上 56 ◎ 69 ◎ 57 ◎ 99 ◎ Ａ 

生鮮魚介類の販売店への重点監視 

（⑧の再掲） 
毎年 300件以上 300 ◎ 193 × 135 × 158 × Ｃ 

食中毒予防講習会等の実施 毎年 100回以上 100 ◎ 116 ◎ 68 × 54 × Ａ 

大量調理施設に対する衛生指導 毎年 監視率１00% 104 ◎ 54 × 71 × 103 ◎ Ａ 

③農業生産工程管理（GAP）

の取組推進 
国際水準 GAP認証取得組織数 R2 15組織 （24） － 31 ◎ （29） － (21) － Ａ 

④環境こだわり農業の推進 

環境こだわり米の作付面積割合 R4 50%以上 （44） － （44） － （44） － 45 × Ｃ 

「みずかがみ」、環境こだわり米「コシ

ヒカリ」の作付面積 
R4 9,000ha （7,918） － （7,851） － (7,756) － 7,562 × Ｃ 

⑤適正な農薬管理と安全な農

作物の確認 

農薬販売業者への巡回指導店舗数 毎年 90店舗 94 ◎ 96 ◎ 97 ◎ 93 ◎ Ａ 

県内農産物の残留農薬検査 毎年 125検体 126 ◎ 74 × 65 × 115 ○ Ｂ 

輸入農産物の残留農薬等検査 毎年 100検体 100 ◎ 95 ○ 70 × 100 ◎ Ａ 

⑥安全・安心な畜産物の生産 畜産農家への立入調査の実施 毎年 １回以上 １ ◎ １ ◎ １ ◎ １ ◎ Ａ 

資料４ 



施策 推進目標 
目標 

年度 
目標値 Ｒ１ R2 R3 R4 

実

績 

評

価 

農場 HACCP の取組推進に係る普

及啓発、指導者育成、農家への指導 

R2 20農場 

→R5 10農場 
（20） － 21 ◎ （5） － （５） － － 

動物用医薬品販売業者の立入検査の

実施（対象 99店舗） 
３年に１回 53 － 14 － 10 － 15 － － 

飼料の製造、販売事業者および畜

産農家への検査・指導の実施 
毎年 45業者 47 ◎ 44 ○ 43 ○ 44 ○ Ｂ 

⑦食肉・食鳥肉の衛生確保 

動物用医薬品等の残留検査 毎年 80検体 86 ◎ 47 × 71 × 80 ◎ Ａ 

衛生指導に係るモニタリング検査 毎年 400件 470 ◎ 425 ◎ 500 ◎ 380 ○ Ａ 

と畜場に対する外部検証 毎年 ４回 ４ ◎ ４ ◎ ４ ◎ ４ ◎ Ａ 

食鳥処理場に対する衛生指導 毎年 １回以上 １ ◎ １以上 ◎ 概ね１以上 ○ 概ね１以上 ○ Ａ 

鶏肉の生食提供店等への重点監視 

（②の再掲） 
毎年 56件以上 56 ◎ 69 ◎ 57 ◎ 99 ◎ Ａ 

ジビエ処理事業者への衛生指導 毎年 １回以上 １ ◎ １ ◎ １ ◎ １ ◎ Ａ 

⑧水産物の安全性の確保 

生鮮魚介類の販売店への重点監視 毎年 300件以上 300 ◎ 193 × 135 × 158 × Ｃ 

養殖業者への啓発指導、情報提供 毎年 200件 275 ◎ 302 ◎ 330 ◎ 280 ◎ Ａ 

養殖水産物中の水産用医薬品残留検

査 
毎年 20検体 25 ◎ 28 ◎ 34 ◎ 23 ◎ Ａ 

⑨食品製造工場への HACCP

導入 

中 ・ 小 規 模 食 品 製 造 工 場 向 け

HACCP講習会等の開催 
毎年 12回 15 ◎ 7 ×  Ｃ 

「衛生管理計画」の作成状況の確認と

指導（対象：約 2,000施設） 
毎年 

確認率 

100% 
 100% ◎ 100% ◎ Ａ 

滋賀県 HACCP 適合証明制度に基

づく状況確認 
Ｒ５ 100件 － － （２） － （８） － （7） － C 



施策 推進目標 
目標 

年度 
目標値 Ｒ１ R2 R3 R4 

実

績 

評

価 

HACCPに基づく衛生管理の外部検

証（対象：162工程（125施設）） 

施設に応じて 

１～３年に１回以上 
１ － １ － １ － １ － A 

食品衛生監視員の HACCP 基礎研

修の受講 
毎年 ３人以上 ７ ◎ 開催なし － 開催なし － ８ ◎ A 

HACCP指導者養成研修の受講 毎年 １人以上 ４ ◎ ３ ◎ 開催なし － １ ◎ Ａ 

⑩飲食店等の自主衛生管理の

推進 

食品衛生推進員による営業者への周

知と助言（対象：約 5,000施設） 
毎年 

全施設 

１回以上 

１回 

以上 
◎ 

１回 

以上 
◎  Ａ 

「衛生管理計画」作成講習会の開催 毎年 ６回 18 ◎ 26 ◎  Ａ 

「衛生管理計画」の作成状況の確認と

指導（対象：約 9,500施設） 
毎年 

確認率 

100% 
 100% ◎ 100% ◎ Ａ 

大型飲食店等に対する衛生管理の実

施状況の検証（対象：754施設） 
Ｒ５ 

全施設 

１回以上 
52 －  － 

⑪流通食品の試験検査 

中食のそうざいの試験検査 毎年 100検体 140 ◎ 55 × 59 × 116 ◎ Ａ 

輸入食品の食品添加物および残留農

薬検査 
毎年 250検体 250 ◎ 135 × 201 × 258 ◎ Ａ 

食品衛生監視指導計画に基づく試験

検査の実施 
毎年 

実施率 

100% 
93.6 ○ 32.6 × 54.0 × 111% ◎ Ｂ 

柱２：食への安心感の醸成    ※1  ※1  ※1  ※1 ※2 

⑫適正な食品表示の推進 

消費者、事業者向け講習会による食

品表示の正しい知識の普及啓発 
毎年 50回以上 46 ○ 25 × 15 × 12 × Ｃ 

県内製造食品アレルゲン試験検査 毎年 40検体 40 ◎ 24 × 24 × 39 ○ Ｂ 

県内製造食品遺伝子組換え食品試験

検査 
毎年 10検体 8 × 10 ◎ ５ × 4 × Ｃ 

⑬食育の推進 食育推進活動者向け研修会の実施 毎年 １回 １ ◎ ０ × １ ◎ １ ◎ Ａ 



施策 推進目標 
目標 

年度 
目標値 Ｒ１ R2 R3 R4 

実

績 

評

価 

安全・安心な学校給食の推進に関す

る講習会、食育研修会の実施 
毎年 ２回以上 ２ ◎ １ × ２ ◎ ２ ◎ Ａ 

食品衛生推進員等による幼児・児童

等に対する衛生知識の啓発 
毎年 10回以上 43 ◎ ５ × ５ × 30 ◎ Ａ 

⑭地産地消の推進 

野菜の産出額 
R2 126億円 

→R７ 131億円 
（114） － 106 × （105） － （102） － （－） 

学校給食の地場産物使用割合 Ｒ５ 30% （30.5） ◎ （―） ○ （29.1） ○ （29.7） ○ B 

「おいしが うれしが」キャンペーン推

進店（県内）登録数 

R2 1,600店舗 

→R4 1,680店舗 
（1,578） － 1,616 ◎ （1,662） － 1,681 ◎ Ａ 

⑮食の安全・安心に関する情

報提供と意見交換 

食の安全・安心審議会の開催 毎年 １回以上 ２ ◎ １ ◎ １ ◎ １ ◎ Ａ 

意見交換会等の実施 毎年 ７回以上 ７ ◎ ２ × ３ × ８ ◎ Ａ 

県政モニターアンケート等による県

民意識の把握 
毎年 

700人 

以上 
870 ◎ 416 × 348 × 485 × Ｃ 

ホームページ「食の安全情報」や県公

報紙、テレビ、新聞等による情報提供 
毎年 

アクセス 

９万件以上 
99,553 ◎ 36,061 × 89,293 ○ 121,282 ◎ Ａ 

更新回数 

100回以上 

212 

（R1、R2合算） 
◎ 191 ◎ 161 ◎ Ａ 

消費者・事業者を対象とした講習会・

研修会の開催 
毎年 150回以上 187 ◎ 116 × 68 × 78 × Ｃ 

※１ 個別評価欄 ： ◎：達成（100%以上）      ○：概ね達成（90%以上）       ×：未達成（90%未満） 

※２ 実績評価欄 ： Ａ：達成（達成 2年以上）   Ｂ：概ね達成（概ね達成 2年以上）   Ｃ：未達成                       ※（ ）目標年度に未到達 


